

Товарищи, я считаю за величайшую честь для себя, что именно на меня выпала обязанность говорить на этом торжественном собрании об Алексее Максимовиче Горьком.

Но должен сказать вам, что об этой высокой чести я узнал только два часа назад и, естественно, не имел возможности подготовиться так, как этого требует наше торжественное заседание. Я думаю, что эту обязанность выполнил бы лучше меня Николай Иванович Бухарин, но раз уже так случилось, то постараюсь сказать то, что смогу.

Я не буду рассказывать биографию Горького. Вкратце биографию Горького знает каждый ребенок. А подробно? Я бы все равно не смог рассказать об этой богатейшей, бесконечно содержательной и яркой жизни, рассказать в виде серии картин, для этого я не имею ни достаточно времени, ни достаточно сил. Тут нужно мастерство самого Горького.

Разным образом, не буду пытаться дать хотя бы краткую историю развития литературной деятельно-